

# Уральский

# ТРУБНИК

6 марта 2020 года № 8 [8461]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

## С ПРАЗДНИКОМ!



Дорогие женщины!  
Примите самые  
искренние поздравления  
с праздником весны –  
Международным женским днём!

Вы наполняете добrotой и искренностью мир, дарите жизнь и любовь. На ваши хрупкие плечи ложатся нелёгкие, порой не заметные, но очень важные заботы по созданию домашнего уюта, сохранению семейного благополучия и воспитанию детей. Но вы всегда остаётесь очаровательными, нежными и внимательными.

Ваше присутствие заставляет нас, мужчин, двигаться вперёд, достигать целей и совершенствоваться. Спасибо вам за то, что помогаете и обеспечиваете надёжный тыл, верите в нас, не даёте забыть о главном в середине рабочих будней. Спасибо за вашу верность и поддержку, любовь и терпение.

Пусть наступившая весна подарит вам прекрасное настроение, радость и счастье, улыбки и цветы. Пусть в ваших семьях всегда царят взаимопонимание, уют и гармония, а близкие люди согревают своим теплом, добротой и заботой. Будьте счастливы и любимы!

Депутат Законодательного собрания  
Свердловской области, операционный директор  
трубного дивизиона Группы ЧТПЗ  
Алексей ДРОНОВ



Дорогие жительницы  
Первоуральска!  
Примите поздравления  
с прекрасным весенним  
праздником – Днём 8 Марта!

Ваши мудрость, любовь и великолепие всегда были предметом восхищения и вдохновляли на великие дела. Благодаря вашей поддержке и доброте, сильной половине человечества удаётся преодолевать многие трудности и невзгоды. Женщины – хранительницы семейного очага – от вас зависит его благополучие, а также здоровье и будущее детей. Вы обладаете удивительной способностью совмещать домашние заботы с профессиональной деятельностью.

Спасибо за вашу красоту, чуткость, заботу и обаяние. Любите и будьте любимы! Пусть рядом с вами всегда будет сильный и надёжный мужчина, а дома царит согласие и любовь!

Игорь КАБЕЦ,  
глава городского округа Первоуральск



Милые женщины!  
Искренне поздравляем вас  
с Международным женским днём!

Все лучшее в мире связано с женщиной. Она дарит жизнь, становится добной подругой, верной женой, наядкой коллегой. Сегодня представительницы слабого пола – это успешные политики и руководители, высококвалифицированные специалисты и востребованные сотрудники. Добиваясь профессиональных успехов и карьерных высот, женщина продолжает оставаться главным украшением мира.

Спасибо вам, дорогие первоуральочки, за тепло и заботу, за внимание и поддержку, нежность и любовь! Будьте счастливы и здоровы, любимы и необходимы, милы и привлекательны! Пусть всё в вашей жизни сложится, пусть любовь окружает каждый день, а все мечты сбываются!

Галина СЕЛЬКОВА,  
председатель Первоуральской городской Думы,  
депутаты Первоуральской городской Думы



## С ВЕСЕННИМ НАСТРОЕНИЕМ

Начало марта – пахнет весной, настроение становится радостным, предвкушающим пробуждение природы. Именно в это чудесное время отмечают 8 Марта, женщины принимают поздравления.

Такая традиция давно существует на Новотрубном заводе, где более трёх тысяч – представители слабого пола. Впрочем, слабыми их не назовёшь. Они освоили сложные металлургические профессии, имеют высокую квалификацию, активно участвуют во всех начинаниях компании. Многие труженицы достигли серьёзных производственных успехов – отмечены в различных корпоративных проектах. При этом они остаются чуткими, отзывчивыми, любящими мамами, дочерями, жёнами. Имеют различные увлечения, которые в полной мере раскрывают неординарные способности.

Одна из целеустремлённых новотрубниц с сильным характером – Екатерина Недялкова. Она уверена: какие бы трудности не возникали, надо смело идти вперёд. Энергия, общительность, умение в любой ситуации находить плюсы помогают молодой женщине многое успевать и успешно реализовывать себя. Почти двадцать лет Екатерина работает токарем на ПНТЗ, при этом является общественницей и замечательной многодетной мамой.

Нельзя сказать, что наша героиня мечтала стать станочницей, сыграли роль обстоятельства, в том числе, что училище было рядом с домом. Но уже на практике специальность понравилась. Девушка получила диплом с отличием и самый высокий разряд. В цехе по про-

изводству нержавеющих труб токарь-универсал Николай Савельев помог освоиться, обучил тонкостям профессии. Екатерина Михайлова из заготовки вытачивает инструмент для станов холодной прокатки труб, а также вырезает образцы продукции для лабораторных исследований. С делом справляется отлично. И уже сама делится знаниями с новичками, являясь инструктором производственного обучения. За эффективную работу имеет многочисленные награды различного уровня. В частности, почётные грамоты Западного управленческого округа и Свердловского обкома горно-металлургической промышленности России.

Екатерине Недялковой, открытой и жизнерадостной, всегда хочется быть в гуще событий. Она может устроить праздник, пригласить в боулинг, в театр... Неслучайно её не раз избирали профгруппом бригады, председателем женсовета цеха, а сейчас она ещё и активистка совета молодёжи завода. Ей нравится помогать людям, дружить, получать яркие впечатления. Скушать и сидеть дома – это не про неё.

Собеседница рассказала, что в её жизни случались серьёзные проблемы. Но она решила, что дети должны видеть маму счастливой, тогда и они будут радостными и успешными. И она старается, даже если на сердце тяжело, не показывать вида. Напротив, чтобы улуч-

шить настроение и фигуру, стала заниматься латиноамериканскими танцами. Дома перед зеркалом репетирует, а рядом подражает маме двухлетняя Женечка. Зрелище непередаваемое. Как тут не улыбнуться. Дочка постарше, Александра, тоже увлечена танцами, а ещё рисованием – посещает кружки в дворовом клубе «Рябинушка». А сын, шестиклассник Данил, играет в футбол, хоккей, плавает в бассейне. Екатерина Михайлова говорит:

– Дети – весёлые фантазёры, с ними не бывает скучно. А ещё они являются мотивацией для решения сложных задач. Сын, несмотря на юный возраст, старается быть помощником и защитником. Ребятам передались многие мои качества, они растут инициативными, увлечёнными.

Начинаешь говорить с этой женщиной и сразу чувствуешь, что она оптимист по натуре, может заразить своим настроением кого угодно. Особенно весной, когда ярче светит солнце, хочется душевного полёта, красоты и любви, у неё возникают большие планы на будущее. Например, участвовать в танцевальных конкурсах, пойти учиться, чтобы сделать профессиональную карьеру – всё это ещё не поздно. Было бы желание. Но главное, подчеркнула собеседница, чем бы ни занималась, нужно получать удовольствие – это и есть счастье.

## НОВОСТИ

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ  
ЗА ПЕРВЕНЦА**

**В марте вступил в силу изменённый закон о маткапитале, подписанный Президентом России Владимиром Путиным.**

Теперь выплату в размере 466 тысяч рублей будут получать семьи, в которых после 1 января этого года родился или был усыновлён первенец. За второго ребёнка выплатят дополнительно 150 тысяч. При этом, семьи, в которых первый ребёнок родился до внесения изменений в закон, получат 616 тысяч рублей за рождение второго. Воспользоваться поддержкой от государства могут не только матери, но и отцы-одиночки. Другими стали и сроки выдачи сертификата – теперь они составляют не более 5 дней. А выплата средств сократилась с одного месяца до десяти дней. Деньги можно потратить на покупку, строительство или ремонт жилья. Программа материнского капитала продлится до конца 2026 года.

**САМОЗАНЯТЫЕ 2020:  
НАЛОГИ, УСЛОВИЯ, СЕРВИСЫ**

**Новым налоговым режимом, который экспериментально начал действовать в Свердловской области с января 2020 года, воспользовались несколько сотен первоуральцев.**

На форум «Самозанятые 2020: налоги, условия, сервисы» послушать экспертов в сфере налогообложения и юриспруденции пришли 120 первоуральцев. Специалисты рассказали участникам, в чём суть нового налогового режима, какие виды деятельности под него попадают, в чём плюсы и минусы статуса плательщика налогов с доходом от профессиональной деятельности, какие меры поддержки и регулирования действуют в государстве.

Форум организовал Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства в рамках регионального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности», входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство».

**МУСОРОСОРТИРОВОЧНЫЙ ЗАВОД  
МОДЕРНИЗИРУЮТ**

**В правительстве Свердловской области намерены производить и использовать топливо из оставшихся после сортировки отходов.**

Для этого министерство ЖКХ и компания «Русатом Гринвей» подписали соглашение о сотрудничестве. В его рамках предстоит провести реконструкцию межмуниципального центра по обращению с твёрдыми коммунальными отходами в Первоуральске. Модернизация объекта позволит добиться производства технологического грунта и альтернативного топлива, представляющего собой спрессованные из отходов гранулы, которые могут использоваться в выработке теплоэнергии. А также обеспечит выборку металла, пластика, резины, картона для вторичной переработки.

– Сортировка мусора будет производиться оптическими сепараторами. Во время переработки предполагается извлекать до 80 процентов полезных компонентов отходов. Современное оборудование и анализаторы исключают попадание во вторичную переработку опасных веществ, – рассказал генеральный директор «Русатом Гринвей» Дмитрий Хватков.

Переоборудовать мусоросортировочный завод в Первоуральске планируют к 2022 году. В проект инвестируют около 1,5 миллиарда рублей.

**ДЕНЬ КАДЕТА**

**Кадетский корпус в Первоуральске существует 18 лет. Многие из 400 выпускников стали военными или сотрудниками правоохранительных органов.**

Быть кадетами учат в третьей школе. Курс молодого бойца проходят после обычных уроков. Изначально в кадетских классах было порядка 90 человек, сейчас уже 120.

В День кадета, прошедший в центре детского творчества, ребята показали владение оружием, приёмы рукопашного боя и танцы. Торжественным моментом праздника стал приём школьников в кадеты. Клятву произнесли почти три десятка ребят, которые уже несколько месяцев посещают специализированные классы. Там обучают не только мальчиков, но и девочек.

Во время торжества десятки школьников получили почетные грамоты главы города – это поощрение за общественную работу, за участие в военно-патриотических мероприятиях.

**ВЫЖИЛА ЧУДОМ**

**Фронтовая медсестра, ветеран труда Галина Михайловна Гасилова отмечает 100-летний юбилей. Её поздравляют руководители города и совета ветеранов ПНТЗ, в цеховом здравпункте которого она проработала до 72 лет.**

**Ч**асто, когда человек доживает до векового рубежа, его спрашивают о секретах долголетия. В данном случае жизненный путь этой женщины был настолько сложен, мог оборваться во времена Великой Отечественной войны множество раз, но не судьба. Бог её оберегал, возможно, за большое, добре сердце. А она себя никогда не жалела, делала всё, чтобы помочь людям.

В годы войны тысячи девушек ушли добровольцами на фронт. Они были связистами, телефонистами, разведчиками, лётчицами... Или, как наша героиня Галина Гасилова, медицинскими сёстрами. Ещё до войны она освоила профессию фельдшера. Поступила в Свердловский медицинский техникум вслед за подругами. Оказалось, что именно это её призвание. Интуиция, «лёгкая» рука и, конечно же, знания помогали справляться даже со сложными случаями.

22 июня 1941 года девушка отправилась за покупками, очень хотелось завестись модными белыми туфельками. На людей, скопившихся у репродукторов, внимания не обратила, только, вернувшись домой, услышала от мамы страшную новость. И сразу побежала к военому, чтобы попроситься на фронт. Но отправили туда не сразу, сначала пришлось потрудиться в госпитале во Владивостоке. Будучи сострадательной натурой, она с трудом могла выносить мучения пациентов, которым, порой, ничем нельзя было помочь. Даже сейчас вспоминает солдата, который страдал от нестерпимой боли в ушах. Не выдержав таковой обстановки девушка кинулась к на-

чальству и уговорила перевести её на передовую.

В январе 1943 года Галина попала в санитарную роту 169 гвардейского полка, двигавшегося в сторону Кёнигсберга. На маленьких лошадках-монголках отважные медики по лесам и разрушенным городам спешили на помощь раненым. Именно тогда случилось её боевое крещение. Медчакта остановилась в деревне, когда внезапно начался обстрел из тяжёлых орудий. Нашей героине повезло – не пострадала. Судьба вообще чудесным образом уводила в сторону за миг до беды: пули летели мимо, палатка взрывалась уже за спиной и даже упавший рядом снаряд замирал.

– Я увидела, как он врезался у моих ног, земля подскочила вверх и опала, даже из уха, кажется, пошла кровь. Но больше ничего не произошло, оказалось, что болванка не заряжена, – вспоминает Галина Михайловна.

А когда медицинская повозка ночью сбилась с пути, внезапно появившиеся наши солдаты успели развернуть её всего в нескольких шагах от фашистских окопов. Лишь раз удача обошла стороной. На даче Геринга осколком ранило в лицо, недалеко от глаза до сих пор прощупывается маленькая ямочка. Но это не сломило боевой дух, желание помочь раненым оказалось сильнее. Однажды бесстрашная медсестра чуть её не подвело. К командиру полка пришли гости, он потребовал принести стулья из госпиталя, на которых сидели раненые. Явившийся с этим требованием ординарец получил отказ, усаживать больных на пол девушка-фельдшер не собиралась,



приказ не выполнила, чем навлекла на себя гнев руководства. Её потребовали немедленно арестовать и посадить на гауптвахту, а начальству повели под ружьё. Но справедливость восторжествовала, поступать подобным образом командир не имел права, за что и был переведён в другую часть.

Галина дошла до Кёнигсберга. Фронтовой путь был невероятно сложным, не раз форсировала реки, попадала под бомёжки, выносила из-под обстрела раненых. Их порой было столько, что не хватало рук, а единственным обезболивающим оказывалось ласковое слово.

– Часто случалось, солдат кричит, настолько ему плохо, а я подойду, возьму его за руку, скажу, что всё будет хорошо, и он затихает, – рассказывает собеседница.

У Галины Гасиловой немало наград, особенно дорогая – медаль «За отвагу». После окончания войны девушка любимую профессию не оставила. Вернулась домой, устроилась в медсанчасть Новотрубного завода. Со временем стала заведующей здравпунктом цеха № 6. На заслуженный отдых не торопилась, отдала любимой профессии более полувека.

**МЕДИЦИНА****ЛУЧШИЕ БОЛЬНИЦЫ ОБЛАСТИ**

**Две первоуральские больницы попали в тройку лучших медучреждений Свердловской области.**

**П**о результатам независимой оценки второе место заняла детская городская больница, ставшая одной из первых в области, где начали реализовывать программу «Бережливая поликлиника». Кстати, недавно там появился новый блок для профилактических осмотров, где юные спортсмены и малыши проходят узких специалистов, не контактируя с больными пациентами.

На третьем месте оказалась Первоуральская городская стоматология. Заведующая её терапевтическим отделением Нина Бурылова подчеркнула, что здесь можно получить комплексную помощь в области ортопедии,

хирургии, терапии. В медучреждении постепенно обновляется оборудование. Например, в прошлом году приобрели дорогостоящий компьютерный томограф. А недавно в рамках национального проекта «Здравоохранение» получен новый светодиодный аппарат, чувствительный к любым заболеваниям полости рта, в том числе онкологическим. Излучение прибора окрашивает больные и здоровые ткани в разные цвета. Если щеки, язык и десны светятся зелёным цветом – пациент здоров. Если врач через специальные очки увидит затемнения и участки красного цвета – есть серьёзный повод для беспокойства.

Врачи планируют в этом году с помощью стоматоскопа обследовать около тысячи горожан. В будущем в поликлинике появятся ещё два таких прибора, чтобы врачи могли делать онко-скрининг всех пациентов.



По результатам независимой оценки, в которой специалисты учитывали доступность среди маломобильных граждан, результаты онлайн-опросов, анкетирования пациентов и работу официальных сайтов больниц, Первоуральская стоматология набрала 94 балла из 100.

**СИТУАЦИЯ С КОРОНОВИРУСОМ НА КОНТРОЛЕ**

**В администрации города обсудили меры профилактики и способы выявления опасного заболевания.**

**С**ередины февраля в городское инфекционное отделение с подозрением на коронавирус поступило семь взрослых и двое детей. По результатам обследования диагноз у них не подтвердился.

Первоуральцы, чье состояние здоровья вызывает подозрение медиков, пока поступают в инфекцион-

ное отделение горбольницы. В дальнейшем появится обсерватор – временное место, где будут обследовать заболевших.

Кроме коронавируса, оперативный штаб обсудил заболеваемость гриппом и ОРВИ. За последнюю неделю в городе выявлено более 940 случаев ОРВИ, что на 12 процентов меньше, чем за предыдущую. На карантин закрыто 17 классов в пяти школах города и четыре группы в детских садах. С января по февраль зарегистрировано 30 случаев гриппа, все заболевшие не прошли вакцинацию.

# ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ

Так называется медаль ордена – государственная награда, которую вручили пятым новотрубникам в резиденции губернатора Свердловской области.

**Н**а приём к губернатору были приглашены выдающиеся спортсмены, руководители компаний, главы городов, рабочие промышленных предприятий, интеллектуальная элита и ветераны – люди, которые составляют славу региона.

Приветственную речь Евгений Куйвашев начал с главного: 2020-й – год юбилея Победы. В числе приглашенных к губернатору – участник битвы на Курской дуге, освобождавший Киев, Минск и Варшаву, – Михаил Числов. Ветеран до сих пор ведёт общественную деятельность, например, участвует в создании крупнейшего музея, посвященного труженикам тыла Свердловской области. М.В.Числову торжественно вручили знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью». Отдельных слов благодарности были удостоены уральские заводы, которые ковали Победу в тылу, а теперь продолжают трудовые традиции.

– В годы Великой Отечественной войны машиностроительный завод имени Калинина выпускал зенитные установки и противотанковые пушки, Первоуральский новотрубный завод – снаряды для

легендарных «Катюш». Вручение награды работникам этих и других промышленных предприятий региона: в знак признания личных заслуг уральских металлургов и машиностроителей. Благодарим за преемственность традиций, стремление приумножать трудовую славу Урала, – отметил Евгений Куйвашев.

На приёме у губернатора делегация Новотрубного завода была самой многочисленной. Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени наградили пятерых сотрудников ПНТЗ. Все они много лет отдали родному предприятию, на трубном производстве проработали всю жизнь.

К примеру, для начальника участка трубопрокатного цеха № 1 Владимира Старогородцева это уже вторая медаль «За заслуги перед Отечеством», первую ему вручили пять лет назад. Однако гордится новотрубник не только этим: на заводе трудились его родители, теперь династию продолжают сыновья.

– Человек стремится к совершенству, и наш коллектив – тоже. Работаем на благо страны, выпускаем трубы хорошего качества, которые соответствуют самым высоким



требованиям, кроме того, осваиваем новые виды продукции. Перед Новотрубным заводом стоят серьёзные цели – мы работаем по стандартам белой металлургии, – отметил Владимир Старогородцев.

Почти сорок лет на ПНТЗ Василий Глухарёв. Так совпало, что награда за добросовестный труд для него стала подарком к его личному празднику.

– День рождения у меня через две недели, поэтому получить награду особенно приятно. Я считаю, что эта медаль – заслуга не только моя, но и тех людей, с которыми вместе работаю много лет, наставников, научивших меня профессии, ветеранов завода, которые передают опыт молодому поколению

трубников, – говорит волочильщик труб цеха № 9 Василий Глухарёв.

Также обладателями медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени стали ещё три новотрубника: слесарь-ремонтник metallurgического оборудования цеха № 57 Яков Ковалев, мастер по ремонту оборудования цеха № 58 Дмитрий Сazonov и машинист крана металлургического производства Марина Чусова.

В целом государственные награды из рук главы региона получили больше 30 уральцев. Среди них корифей уральской журналистики Борис Лозовский, ректор УрФУ Виктор Кокшаров, член сборной России по волейболу Екатерина Евдокимова.

**Таисия ПОНОМАРЕВА**

## ТРАНСФОРМАЦИЯ

# НОВЫЙ ПОДХОД В УПРАВЛЕНИИ

В трубно-магистральном дивизионе Группы ЧТПЗ утверждена новая организационная структура. Она позволит более гибко реагировать на любые внешние запросы и станет ещё одним важным шагом на пути построения клиентоцентричного бизнеса.

**Н**еобходимость изменений организационной структуры связана с тем, что существовавшая система управления не обеспечивала необходимую прозрачность бизнес-процессов, была достаточно громоздкой и в целом перестала отвечать требованиям времени, не позволяя своевременно реагировать на внешние вызовы и запросы. Новая организационная структура разработана менеджментом в соответствии с видением стратегического развития и будет способствовать реализации ключевых инициатив, заложенных в пятилетней стратегии компании.

Производство ЧТПЗ и ПНТЗ будет полностью в зоне ответственности первого заместителя генерального директора – операционного директора. Это новая должность в компании, на которую назначен Алексей Дронов. Алексею Ивановичу предстоит сформировать функции управления продуктами и управления производством по продуктовому принципу, развивать функции управления цепью поставок и контроля качества, а также централизовать производственные сервисы и повысить их эффективность.

Выделены два дивизиона, а также операционные сервисы, которые должны предоставлять услуги производству,

обеспечивая должный уровень работы вспомогательных цехов и бесперебойное функционирование оборудования.

Подразделения коммерческой дирекции также будут сосредоточены на ключевых продуктовых направлениях, что позволит выстраивать качественное взаимодействие с клиентами Группы ЧТПЗ на 15 ключевых рынках присутствия компании, обозначенных в документе стратегического развития Группы ЧТПЗ.

– Внедряемые изменения помогут выстроить эффективные взаимоотношения «Клиент - Поставщик», которые должны стать одной из основ корпоративной философии компании. Новая структура позволит вырабатывать самые быстрые и рациональные решения любых задач бизнеса. За счёт выравнивания норм управляемости мы сможем сократить количество внутренних взаимодействий и уделять больше внимания работе с клиентами и развитию компании, – подчеркнул генеральный директор трубно-магистрального дивизиона Группы ЧТПЗ Борис Коваленков.

Не менее значимым изменением является появление в прямом подчинении у генерального директора двух подразделений – департамента по охране труда, промышленной безопасности и экологии, департамента по клиентскому

опыту, а также создание функции корпоративной социальной ответственности. Фокус на этих направлениях полностью отвечает человекоцентричному подходу корпоративной философии «Белая металлургия».

Важным является и направление клиентского опыта, потому что качественные и долгосрочные отношения с клиентами – непременный залог коммерческого успеха компании.

В блок «Корпоративная администрация» войдёт несколько подразделений – дирекция по корпоративной социальной ответственности и интегрированным коммуникациям, дирекция по работе с госорганами, дирекция по безопасности, дирекция по правовым и корпоративным вопросам, а также административная дирекция. Такое объединение позволит повысить качество оказания сервиса для внутренних клиентов и уровень кросс-функционального взаимодействия.

В новой структуре усилено значение процессного офиса, который теперь также выделен в отдельное подразделение – департамент оптимизации бизнес-процессов.

Сейчас перед каждым центром ответственности стоит задача разработать собственную функциональную стратегию. Все эти действия должны изменить темпы, а главное – качество трансформации компании. Важно отметить, что организационная структура – не догма, а живой организм, который будет совершенствоваться.

## НОВОСТИ

### ЖЕНЩИНАМ – ПОДАРКИ И ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По традиции накануне 8 марта во Дворце культуры металлургов чествовали женщин – ветеранов Новотрубного завода.

В их адрес руководители предприятия и депутаты Первоуральской городской Думы сказали немало добрых слов. А праздничное настроение создали выступления лучших коллективов дворца.

Не остались без внимания и работницы ПНТЗ. На торжественном вечере, посвящённом Международному женскому дню, награды получают лучшие работницы предприятия. Благодарственные письма от управляющего Западным управлением вручает приёмосдатчику груза и багажа цеха № 15 Галине Nikolaevne Корсаковой, машинисту крана цеха № 8 Наталье Ивановне Падуковой, резчику труб и заготовок цеха № 1 Зайтуне Вагизовне Шамаевой, кладовщицу цеха № 37 Людмиле Леонидовне Чернышевой. Почётной грамотой главы городского округа Первоуральск награждена контролёр в производстве чёрных металлов цеха № 9 Татьяна Георгиевна Трифонова. Почётной грамоты Первоуральской городской Думы удостоены оператор поста управления цех № 4 Ирина Викторовна Вяткина, бригадир по перемещению сырья, полуфабрикатов и готовой продукции в процессе производства цеха № 7 Эльвира Шамидановна Потеряева, машинист крана металлургического производства цеха № 17 Анна Николаевна Ярушина, ведущий инженер цеха № 36 Марина Николаевна Орлицкая, слесарь-инструментальщик цеха № 28 Раилия Гаффановна Савкина.

Нагрудный знак «Гордость профсоюза» получает общественница, распределитель работ цеха № 55 Светлана Германовна Фетисова. Почётными грамотами областного комитета ГМПР награждены активистки инженер-технолог цеха № 14 Наталья Владимировна Ладейщикова, инженер по организации и нормированию труда цеха № 36 Ирина Владимировна Казанцева.

### ПО ЖИЗНИ С МЕЧТОЙ

Так называется экспозиция, открывшаяся в музее истории Новотрубного завода в преддверии 8 Марта, и ставшая своеобразным подарком к празднику.

Автор этой художественной выставки Феликс Исламгалиев хорошо известен первоуральцам. Он окончил художественно-графический факультет Нижнетагильского педагогического института. Был директором школы № 32 и металлургического техникума, работал в министерстве. Теперь является советником министра образования и молодёжной политики Свердловской области.

Два года назад любители живописи уже имели возможность познакомиться с его творчеством в рамках экспозиции «Рождественская сказка». А теперь открылась персональная выставка талантливого художника. На ней представлены работы, написанные в различных жанрах: портрет, пейзаж, натюрморт. Живописные полотна очаровывают своей глубиной, насыщенностью цвета и профессиональной техникой исполнения. Художественный вернисаж зарядит любителей искусства позитивом, весенним настроением и желанием мечтать. Выставка будет работать до конца марта. Вход свободный.

### ВСЕ НОВОСТИ – В ОДНОМ КЛИКЕ

В Группе ЧТПЗ запущена новая медиаплатформа – «Трубник Online».

Это сайт, на котором будут размещаться материалы о компании, производстве, фотографии цехов и продукции, интересные видео и многое другое. Это также материалы о людях, благодаря которым Группа ЧТПЗ живёт и развивается.

Уже сейчас на сайте есть много того, что заинтересует и сотрудников компании, и даже тех, кто пока не знаком с ней. Например, тексты «Что такое Белая металлургия» и «Яков Осадчий: как стать легендарным». А видео нарезки премиального соединения «ЧТПЗ Прайм» не оставит равнодушным ни одного технаря! Этот ролик был выполнен специальным оборудованием, которое в России есть только у одной компании, и заказы на его использование расписаны на полгода вперед.

Чтобы быть всегда в курсе событий, необходимо просто перейти по ссылке (она доступна в любой социальной сети Группы ЧТПЗ) или набрать в строке браузера trubnik.chelpipe.ru. Кстати, под каждым материалом можно оставить свой комментарий – обсудить тему с другими пользователями или рассказать, что ещё вам было бы интересно.

# КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА

**Сотрудники администрации и «Городского хозяйства» проверили соблюдение графика движения автобусов.**

**К**омиссия контролировала время ожидания транспорта на десяти разных маршрутах. Специалисты замерили, с каким интервалом ходит городской транспорт. Одной из точек стала остановка «Рынок» – этот участок на проспекте Ильича всегда очень оживлённый,

ем незаконных перевозчиков, которые неофициально работают на маршрутах городской сети».

Представители комиссии сверялись с утвержденным администрацией расписанием, которое размещается в остановочном комплексе. В результате проверки нарушений графика не выявлено. Без замечаний ездит транспорт и до поселков городского округа. К примеру, в течение получаса автобус № 3 не пришлось ожидать более пяти минут.

Однако был замечен перевозчик, который работает незаконно. Что касается горожан, то они отметили и другие минусы, в частности, не всегда в общественном транспорте обзываются остановки.

Надо сказать, что жалобы, с которыми обращаются жители, детально рассматриваются. Проверяется информация по спутниковой системе «ГЛОНАСС». На основании этих данных выставляются претензии и штрафные санкции в адрес

перевозчиков. Подобные проверки происходят до трёх раз в неделю. Обычно выбирают случайную остановку, но иногда выходят по наводке первоуральцев. В январе жители микрорайона Первомайский жаловались на ежедневные опоздания маршруток № 1 и 13. Ждать автобус утром и вечером порой приходилось до получаса. Сейчас ситуация улучшилась. На остановках люди задерживаются лишь на несколько минут.

## НОВОСТИ

### ПОСЛЫ ПОБЕДЫ

**У первоуральцев есть шанс попасть 9 Мая на парад в Москве.**

Волонтёров от 18 до 35 лет приглашают принять участие в конкурсе «Послы Победы». Его победители поедут в столицу помочь в проведении праздника.

Для участия в конкурсе необходимо записать небольшой видеоролик, с ответами на вопросы «Что вы сделали для сохранения памяти о Великой Победе» и «Почему именно вы должны стать победителем конкурса «Послы Победы». Разместить его на своей странице в соцсетях ВКонтакте или Facebook. В тексте рассказать, как отразилась Великая Отечественная война на вашей семье. Затем зарегистрироваться на сайте волонтерыпобеды.рф. В личном кабинете перейти по ссылке международный конкурс «Послы Победы» и оставить там заявку. Условия нужно выполнить до 15 марта. Проживание в столовце, питание и экскурсии победителям конкурса оплатит общественное движение «Волонтеры Победы».

### ШКОЛЬНЫЕ ОЛИМПИАДЫ

**Завершился региональный этап Всероссийской школьной олимпиады.**

Участие в интеллектуальных испытаниях приняли около двух тысяч человек со всей Свердловской области, в том числе более сорока учащихся из Первоуральска. Призёрами стали 13 представителей школ № 2, 5, 6, 7, 9, 15, 32 и лицея № 21. Учащиеся вошли в число лучших по экологии, химии, истории, праву, физической культуре, экономике, технологии, английскому и немецкому языкам.

### СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ

**В Корабельной роще 13 команд из разных школ города показали навыки выживания на местности.**

Дистанцию в полтора километра ребята прошли на лыжах, по пути выполняя различные задания. Например, определяли азимут, разжигали костер, топили снег, транспортировали пострадавшего.

Такие соревнования, прежде называемые «Школа безопасности», в Первоуральске проходят больше 10 лет. По словам организаторов, решить поставленные задачи можно научиться на уроках ОБЖ, а проверку знаний на практике обеспечивают вот такие состязания, где школьники демонстрируют умения действовать в экстремальных ситуациях, причём, на скорость. На старте работал электронный таймер, фиксирующий стартовое и финишное время.

Сборная команда школы № 12 на соревнования пришла подготовленной – три раза в неделю у ребят были теоретические занятия. Но на практике, тем не менее, возникли сложности. На трассе был нужен специальный инвентарь – школьники взяли каски и волокушу – приспособление для перевозки человека. А вот чехлы для ног забыли. Выкручивались с помощью подручных средств.

Победитель отправится защищать честь города на областных соревнованиях, которые пройдут в мае.

## УСТАНОВИТЕ «НЕЛИНЕЙНУЮ ЗАВИСИМОСТЬ»

**В Инновационном культурном центре открылась выставка Натальи Хохоновой – выпускницы художественно-графический факультета Нижнетагильского педагогического института, члена Союза художников России.**

**Е**ё работы находятся в Екатеринбургском музее изобразительных искусств, Екатеринбургской галерее современного искусства, корпоративных и частных коллекциях в России и за рубежом. На открытии выставки «Нелинейная зависимость» можно было лично поговорить с художником, Наталья представила свой проект PetroArt. Это серия работ,

в которых органично сочетаются авторская живопись и природные рисунки на камнях.

– Проект PetroArt – способ радикального переосмысления привычно-сувенирного отношения к камню, являющегося одним из знаковых обстоятельств уральского менталитета, где обаяние персонажей Павла Бажова знакомо всем с детства, – говорит Наталья Хохонова. –

Это не очередной вариант иллюстрирования произведений уральского сказочника, а попытка применить его литературный метод в изобразительном искусстве, как возможность создавать удивительные миры, существующие по своим законам и меняющие привычные представления.

На некоторых холстах камень обнаруживается ощущением, в виде тонкой каменной



## ЭКСПОЗИЦИЯ

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## БРАВО, «ТРУБНИК»!

**«Уральский трубник» выиграл первый четвертьфинальный матч чемпионата России по хоккею с мячом у красноярского «Енисея» (2:1) и повёл в серии – 1:0.**

**З**ной встрече предшествовала заключительная игра «Трубника» в регулярном чемпионате с новосибирским «Сибсельмашем». Не без труда наша команда сумела взять верх – 8:3 (Разваев, Ахманов-2, Сидоров, Цыганенко, Герасимов, Красиков, Коньков).

Положение команд по итогам регулярного чемпионата: «Енисей» – 71 очко, «СКА-Нефтяник» – 69, «Водник» – 55, «Динамо» – 50, «Динамо-Казань» – 43, «Байкал-Энергия» – 40, «Кузбасс», «Уральский трубник» – по 36, «Волга» – 28, «Строитель» – 26, «Старт» – 23, «Мурман» – 19, «Родина», «Сибсельмаш» – по 15.

В минувший вторник «Уральский трубник» провёл первый матч четвертьфинальной серии с «Енисеем». Тёплая погода создала немало хлопот работникам стадиона. Дабы сохранить лёд, «Уральский трубник» даже тренировки перенёс на малое поле. В итоге, хотя командам и пришлось играть в сложных условиях, качество льда оказалось вполне приемлемым.

Первоуральцы достаточно ожидали построили игру от обороны, и сумели воплотить план своих действий в жизнь. Понятно, что наша команда в состоянии эффективно противодействовать такому классному сопернику, как «Енисей» на отдельных отрезках матча. Но в данном случае удалось сыграть тактически грамотно и в высшей степени самоотверженно от старта до фини-

ша. В первом тайме красноярцы в основном били по воротам из-за радиуса, они значительно превзошли первоуральцев по угловым (6:2), и это – всё. А «Трубник» в одном из эпизодов сумел отличиться. Инициативу на себя смело взял молодой Ахманов, затачивший мяч в штрафную соперника. В острой схватке у ворот Красиков дал пас назад, и Орлов ударом с радиуса поразил нижний угол.

Сразу после перерыва шанс удвоить результат был у подключившегося в атаку Яговцева, но Янов его удар отразил. А затем наступил самый сложный для «Трубника» отрезок матча. «Енисей» взвинтил темп и примерно полчаса атаковал практически непрерывно. Апофеозом наступления гостей можно считать два сольных прохода Миргазова, в результате чего он дважды оказывался с глазу на глаз с Прохоровым. В первом случае голкипер первоуральцев выиграл дуэль, во втором – мяч оказался в сетке.

Скоростной, с большим объёмом движения хоккей отнял у красноярцев немало сил, и к концу встречи они заметно подсели. «Трубник» постепенно выровнял игру, а в одном из эпизодов заработал 12-метровый: это Васильев вблизи ворот свалил Цыганенко. Десять дней назад в аналогичной ситуации Сидоров поразил цель, но на сей раз Янов разгадал намерения первоуральца и поймал мяч намерто.

Основное время матча закончилось вничью, после чего были назначены два



**Мгновением раньше  
Пётр Цыганенко забил победный мяч**

до-полуфинальных тайма по 10 минут до гола. Подобное случилось в третий раз за всю историю «Трубника». В предыдущих случаях первоуральцы проигрывали: дважды – в Архангельске, дважды – после точных ударов Дергаева (2014 и 2017 гг.). На сей раз «Трубнику» удалось взять верх. В самом начале второго тайма очень активно сыграл Цыганенко. Он подхватил мяч на левом фланге, проскочил между обороняющимися, смеясь в центр, и сильным ударом в нижний угол поймал на противороде Янова. Любопытно, что однажды Цыганенко уже становился автором решающего гола в овертайме. Произошло это в декабре 2011 года в финале молодёжного первенства мира Россия – Швеция в Обухове после ничьей (4:4) в основное время.

Сегодня в Красноярске пройдёт ответная игра «Уральского трубника» и «Енисея». В случае успеха хозяев, 7 марта там же состоится и третий, решающий матч (серия проводится до двух побед).

## Уральский ТРУБНИК

Средство массовой информации «Уральский трубник» зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ГИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В.Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.

Телефоны: 66-34-56 – гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 449. Тираж 2940.

Цена свободная.

Ф-р публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).